



# 国际创新药产业生态圈建设启动

滨湖区11个签约项目总投资超50亿元

4月23日,无锡市滨湖区以视频连线形式,举行生命健康产业重大项目签约暨“国际创新药产业生态圈”启动仪式。当天,包含总投资25亿元的延世(中韩)高端医疗科技产业园项目在内的11个项目进行签约,总投资超过50亿元。

金辰 朱鲸润

▶活动现场 滨湖区供图



作为华东生命健康产业重要创新策源地和资源集聚地,无锡市滨湖区将生命健康产业列为全区“543”产业体系中五大优势产业之一。多年来,生命健康创新潮、应用潮、产业潮在这片远近闻名的投资兴业热土激荡扎根,生命健康人才链、创新链、资金链在这里融合交汇。目前,矢志建设太湖湾科创带引领区的滨湖区,集聚了以药明康德、药明生物、华瑞制药、辉瑞制药、健适医疗、智康弘义为代表的200余家顶尖企业集团,汇聚了一批国际一流、业内领先的生命健康人才团队,形成了集技术、人才、资金、市场、政策于一体的完整生态链。2021年,滨湖区生命健康产业产值达150亿元。

随着优质产业“辐射力”愈发强劲,生命健康产业“磁吸力”显著增强,滨湖驶入产业发展“黄金期”“机遇期”的引擎轰鸣也越发强劲。“国际创新药产业生态圈”和11个生命

健康产业项目在度假区启动和签约落地,正是滨湖推动生命健康产业加快发展壮大的又一次创新实践。据了解,本次签约项目涵盖了药物研发、医疗器械、高端医疗服务等多个领域,高度符合滨湖生命健康产业未来发展方向,这些项目的引进将为滨湖生命健康产业的延链补链强链注入新的活力,提升滨湖区生命健康产业的核心竞争力和规模效益。

签约会上,无锡市滨湖区委书记孙海东和无锡市科技局局长赵建平共同为“国际创新药产业生态圈”揭牌,该项目是作为滨湖生命健康产业未来发展主阵地的无锡(马山)太湖旅游度假区超前谋划、精心布局,邀请药明康德参与合作的创新实践。该项目将围绕生物医药创新企业和创业团队的全生命周期性不同阶段的个性化需求,精准供给政策资源和研发资源,营造一流的、有针对性的政策和创业环境,培育一批引领

行业的医药总部及科研创新项目,打造具有影响力的生物医药创新生态集群。双方将充分发挥各自资源和优势,构建良好生态,助推滨湖区生命健康产业做大做强,实现高质量发展。

“滨湖将进一步增强创新动能,会聚高端人才,拉长壮大产业链、创新链,加速繁荣区域科研聚落和产业雨林。”滨湖区人民政府区长李平在致辞中表示,随着生命健康产业优质项目的不断入驻和产业生态圈的有效构建,滨湖将一如既往提供最专业的政策支撑、最完备的要素保障、最优质的政务服务,让大家在滨湖创新创业更为舒心、更有所得、更能成就。滨湖将以医药研发服务外包、高端医疗器械研发及生产、功能食品研制、医疗服务及医养结合等为主攻方向,通过一系列政策举措,完善生命健康产业创新体系、抢抓新时期产业发展主动权,着力打造健康全产业链。

## 阳山镇“魔法”治理农村生活污水

记忆中曾经的农村地区,黑臭生活污水乱排,导致河面藻类泛滥、垃圾漂浮,空气中时有臭味弥漫,成为影响村民生活质量的一大顽疾。然而,在这明媚的春天,若是到无锡市惠山区阳山镇姚巷自然村走走转转,会发现花香幽幽,河清水秀,喷泉潺潺,居民们笑逐颜开。这不是魔法,而是阳山镇开展的一项惠民工程。

2021年,阳山镇根据市、区下达的污水治理工作方案,围绕点源设施稳定运行、出水达标,污水管网全面收集、功能完好的目标要求,基于阳山镇市政污水管网覆盖实际情况,秉持对农村生活污水治理“能接尽接”的初心,对下辖的全部123个自然村的污水处理设施进行达标改造。

经过一年的整治,目前已使全镇近70%户农房实现雨污分流“支管到户”,共计惠及农户数2818户,自然村纳管处理32个、点源设施55个,其中20吨以上设施32个,有效提升了阳山镇的生态环境。

桃园村姚巷自然村是本次农村生活污水治理典范。以其生活污水处理系统为例,首先为每一户村民实施前段管网接管工程,将污水统一收集处理,并对化粪池进行新(改)建,确保污水无渗漏、全收集、全处理。随后使用A2O+MBR膜一



污水处理设施建设,有效提升水环境 惠山城管供图

体化污水处理设施+CEBF(复合人工湿地)的生物生态组合处理工艺对污水实施点源治理,目前,姚巷的点源设施日处理量可达30d/t,远超村日均排水量。

化粪池、周边隔渣池及其他污水会依次经过厌氧菌池、好氧菌池、沉淀池、MBR膜等构成的一体化设备进行初步处理至四类水质,随后经过复合人工湿地进行多重过滤,进一步提高出水水质,最终可达到三类水质,并直接排入河道供村民灌溉、养殖等使用,实现“黑水”变“白水”。人工湿地设置有出水水质监测点及标识牌,可通过物联网运维大数据平台随时进行信息管理、

视频监控、问题排查。

下一步,阳山镇将不断深入整治农村人居环境,持续推进农村生活污水改造提升工程,争取于2022年年底前做到对4056户农户、123个自然村的农村生活污水治理接管、点源治理全覆盖,打好碧水保卫战的关键一环。同时,配合惠山区开展排水信息化监管平台建设试点,探索“厂网养”一体化运营模式,实现排水户、雨污管网、泵站、污水厂、河道(入河排口)、农污治理、动态水平衡“一张图”管控,实现对排水系统各要素全过程动态监管、管养运维、诊断分析、联合调度、绩效考核与综合展示。

高艺

## 拒缴罚款? 冻结银行账户+罚款翻倍 一起偷倒建筑垃圾案强制执行到位

2022年4月12日,无锡市锡山区综合行政执法局收到锡山区法院一纸结案通知书,历时近一年半的偷倒建筑垃圾案终于强制执行到位,当事人蒋某军被强制执行罚款5000元,加处罚款5000元。这也是锡山区综合行政执法局首例申请法院强制执行罚款并滞纳金执行到位的案件。

高艺

## 签收“处罚书”后杳无音信

2020年9月1日8时,清晨的锡山区春新路上出现了一大堆共计12平方米的建筑垃圾,锡山区综合行政执法局立即派出执法人员进行调查。经查,该建筑垃圾由蒋某军偷倒,属擅自倾倒建筑垃圾的行为,理应承担相应法律责任。

根据规定,锡山区综合行政执法局于2020年9月3日依法向蒋某军作出了罚款5000元的行政处罚决定,当事人蒋某军当场签收了《行政处罚决定书》。但在签收送达回证和缴款通知单之后,蒋某军却消失了踪影,拒绝缴纳罚款,执法人员多次电话通知并当面约谈,蒋某军都以各种理由拒绝履行。

行政处罚决定期满6个月后,蒋某军未提起行政复议或者行政诉讼。2021年5月7日,锡山区综合行政执法局依法作出《催告通知书》,催告当事人蒋某军在收到催告书之日起十日内主动履行缴纳罚款义务,但蒋某军仍未履行。

## 当事人银行账户被冻结

2021年5月28日,锡山区综合行政执法局向锡山区人民法院提出了强制执行申请,法院经过审查后,于6月16日作出准予强制执行的裁定。由于当事人蒋某军无法联系,住所地无人签收,法院对当事人蒋某军公告送达了《行政裁定书》。60天公告期届满后,锡山区综合行政执法局将相关材料提交至法院执行局申请执行。经法院立案执行,依法对蒋某军名下的银行存款、车辆采取了执行措施,并将其纳入限制高消费黑名单,同时,锡山区人民法院委托霍邱县人民法院对蒋某军户籍地进行财产调查。2022年4月,因银行账户被冻结,深感生活处处受限的蒋某军不得不“主动”到执法机关“报到”。

最终,蒋某军擅自倾倒建筑垃圾案强制执行到位,罚款5000元及加处罚款5000元,于4月15日汇缴至财政专项账户。

## 人社多措并举帮企业稳岗托底

近日,无锡市出台“齐心抗疫”稳企惠民纾困补充政策12条,引起了较大反响,一系列精准有效的措施提振了市场主体信心,增加了市民获得感。其中,无锡人社“一次性稳岗补助”和“失业补助金”政策也获得了广泛关注。

相关政策明确,无锡将对市区餐饮、零售、住宿、旅游、公路水路运输等受疫情影响较重行业今年以来不裁员或少裁员的参保企业(含个体工商户),可按参保人给予1000元/人的一次性稳岗补助。对因疫情原因失业且不符合领取失业金条件的参保失业人员,将落实失业保险保障阶段性扩围政策,按规定发放失业补助金。

据了解,今年无锡市继续实施失业保险支持企业稳定岗位政策,对不裁员或少裁员的参保企业,按规定对其上年度实际缴纳的失业

尤力庭

## 双色球一周回顾(4月17日-4月23日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖30注,单注最高奖金705万多元,单注最低奖金647万多元;二等奖开出352注,单注最高35万多元,最低14万多元。在此期间,江苏彩民收获2注一等奖,大奖花落泰州和南通。无锡彩民收获3注二等奖,中奖彩票分别出自江阴市顾山香山北路123号

32023672福彩投注站、锡山区安镇华夏世纪二期大德福超市32025735福彩投注站、江阴市新桥镇新郁中路124号32020679福彩投注站。双色球2元可中1000万。

